Vrijdag 16 mei 1986 @ Pagina 22

SCHAKEN

met Arno Henzen

In de stelling:

Wit: Kgl, De3, Tal, Tfl, Ld4, Pc3,
Pg3, a2, b2, ¢2, €5, 5, g4, h2

Zwart: Ke8, Dd8, Tc8, Th8, Lhd,
Pd7, PeT, a6, b7, db, e6, {7, g6, h7

| was de opgave of zwart hier terecht
de pionwinst met 18.. L:g3
19h:g3,g:f56 20g:f5,P:f5 achterwege
liet? De voortzettmg was dan ge-
weest 21T:f5,e:f5 22e6!,Pf6
23Tel!, Tc6 er is niks
24L.:£6,D:f6 25P:d5 en wit wint bijv.:
25..D:e6 26Dd2 of 25..Dd8 26Dd4
en nu 26..0-0 27Pf6+ ,Kh8(27.. Kg7
28Pe8++!) 28 Pd7+,Kg8 29e7 of
26...Tg8 27Pf6+,Ke7
28P:g8+,D:g8,D:g8 29e:17+,
29.. K:A7 30Dd5+,Kg7 31Te7+ Kf8
32Te8+!. En na 25..Dgé komt
26De)! dreigend Db8 en op 26...0-0
| heeft wit 27Pe7+.

Deze week nogmaals een partu uit
de interne competitie van Hoens-
broek M.E. De zwartspeler bedient
zich van de Aljechin-verdediging.
Het doel hiervan is kort gezegd de
witspeler uitlokken om een breed
pionnencentrum op te richten en dit
dan onder druk te zetten met de
lichte stukken.

Wit: J. Beuckens. Zwart: W. v.d.
Wal.

1e4,Pf6 2e5,Pd5 3d4 d6 4c4,Pb6 5f4
de thspeler heeft geen bezwaar te-
gen het zg. jachtspel. 5..d:eb
6f:e5,Pc6 7Le3! Wit heeft zijn pion-
nencentrum echter zijn ontwikke-
ling is wat achteropgeraakt. De ge-
varen hiervan blijken duidelijk als
wit hier achteloos 7Pf3 zou spelen
bijv. 7..Lg4 8Le3,L:f3 9g:f3,e6
10Pc3,Dh4+ 11Lf2,Df4 en zwart is al
in het voordeel. 7..Lf5 8Pc3,e6

beters. -

9Pf3,Pb4 10Tcl,c5! aantasting van
het pionnencentrum 11d5?! een du-
bieus pionoffer. Beter is hier 11Le2
om de ontwikkeling te voltooien.
11...e:d5 12c¢:d5,P4:d5 13Lb5+,L.d7
14Lg5 om stukkenruil te voorko-
men 14..Le7 = zwart mist hier de
kans om de druk op zijn stelling te
verlichten met 14..P:c3!/ bijv.
15T:c3,Le7 16L:e7,D:e7 etc. =
15L:d7+,D:d7 16 Pe4 0-0 170-0,L:g5
18Pf: g5, De? 19Dh5, h6 20e6.
Diagramstelling: wit: Kgl, Dh5,
Tcl, Tfl, Pe4, Pgh, a2, b2, e6, g2, h2
na de 20e zet: zwart: Kg8 De7 Ta8,
Tf8, Pb6, Pd5, a7 b7, ¢5, {7, g7 hé
van wit.

z% %@%

De opgave is of 20...f:e6 21Dg6 win-
nend is voor wit? In de partij volgde
20...f6, zwart kan het paard natuur-
lijk niet nemen. 21Pf7! 21..D:e6
22P:h6+,g:h6 = 22..Kh8 23Pg5! =
23Dg6+, Khs 24D:h6+ ,Kg8 25
Dg6+,Kh8 26Tf5,D:f5 de enige zet
26D:f5,Kf7 28Tel,Tad8 29P:c5,Pc7
30Dg4+,Kf7 31Dh5+ 1-0.



